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⑤ Filtres

* Dipôle passif : dipôle dont la caractéristique i = flee ) passe par l'origine .

mm

☒ Dipôle actif : dipôle dont la caractéristique i -_ fla ) ne passe pas par l'origine .

un

☒ Système linéaire :

mmmm
un système est linéaire si l'équation différentielle qui relie son entrée et sa sortie

est linéaire . peu

* Roles des différentes composantes du spectre d'un signal : ¥Ë
=\ Signez : décroissance des harmoniques en Ordre 0 : valeur 1

moyenne du signal
[
fondamental
[ composantes hautes

#
(Translation en ordonnée)

=
.
Allure générale du signal fréquences = discontinuité

⇒ signal triangle : décroissance des harmoniques = composante continue du signal .
mm → donne sa période T.

enti .

⇒ le triangle a moins d'harmonique de rang élevé ,
il est

"

moins discontinu
"
.

* Un système est dit IgE si la solution de l'équation différentielle homogène qui lui est associe tend vers 0
,
c'est à dire

si la solution caractéristique du régime transitoire tend vers 0 .

✗
le gain est simplement lltljwl

* Fonction de transfert : A- (jeu) = ¥ * Gain en dB : 6dB = 20log( IHtjust )rrrrrrr

* Phase :
Q
= Qs - Qe = org ( Eljas)mur

☒ Principe du filtrage :
• on décompose le signal d'entrée en une série d'harmonique .

•on calcule le signal de sortie correspond à chaque harmonique par {
% =\#MIE.

lls = cuglltljw) )+ clé
• on utilise la linéarité du système pour reconstruire le signalde sortie en sommant les sorties

obtenues pour chaque harmonique .

☒ Comportement dérivateur /intégrateur :

→ Infecter : T d%- = ect) { →Eriger : slt ) = I death
I

⇒ Etjus = Ça ⇒ Hljw) = Tejw|



• Exemples de filtre classique :

• Pasteuriens : Circuit RC série
,
sortie aux bornes du condensateur .

6dB Asymptote

eut fun comportement-3dB
Bldec} intégrateur⇒ 6dB

Fonction de transfert : Iljw) = ?⇒
.
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• Passe - haut d'ordre 1 : Circuit De série , sortie aux bornes de la résistance .
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µÉTÉ, Tsin -
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Œuvrentdérivateur

touchent : Elias = !Ë÷
.
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• Besançon : circuit RLC série
,
sortie aux bornes du condensateur .

ReinET-tmn-t-fe.in *EEEEEH-liwt-s.1q.jo
.

⇒

Avec wo = j-M et ce = 1RE
•Pakhautdàdu2:m Circuit RLC série

,
sortie aux bornes de l'inductance .

R Celrf.IT#t,bz-fslrl * fonction de transfert : Elias = ÎË÷÷ç
.
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• Passe bande d'adn 2 : Circuit RLC
,
Ldc en parallèle ,

sortie aux bornesde Ldc .

eÉTÊTÉE} fin *EEEEEEKH.lias = 1-
1 + ja(% -%-)
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Amplificateurs opérationnels . i. TVs
⇒

• Modèle de l'AO idéal :

ÛÛÀÊÛk ( = impédance d'entrée infinie)
•
& "Jim de fonctionnement :
→ régime linéaire : 2=0 et vs est fixée par le

- impédance de sortie nulle .

restTÛTdons la limite où _ vas < vs < Kat

- gain statique infini .

→ régulée : on a alors Vs = ± Vsat selon

- bande passante infini .

le signe de E : si E >0
,
Vs = + Vsat

.

- offset nul .

Si ELO
,
Vs = - Vsat

Typiquement , Vsat = 15N.

•• Montages classiques :
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Hrr Rappel : Thévenin = générateur de Tension .

¥
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• Résistanædèntùe→o .

→ Résistance d'entrée = résistance de Thévenin → Résistance de sortie ± résistance du Thévenin

équivalent à l'association quadripale équivalent au réseau dipolaire sauce + quadripale .

+ charge .


